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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-000503/2023
al vicepresidente de la Comisión / alto representante de la Unión para Asuntos Exteriores y 
Política de Seguridad
Artículo 138 del Reglamento interno
Anna-Michelle Asimakopoulou (PPE), Lukas Mandl (PPE), David Lega (PPE), Antonio López-
Istúriz White (PPE), Andrey Kovatchev (PPE), Frédérique Ries (Renew), Sara Skyttedal (PPE), 
Petras Auštrevičius (Renew), Romana Tomc (PPE), Hildegard Bentele (PPE), Stelios 
Kympouropoulos (PPE), Svenja Hahn (Renew), Miriam Lexmann (PPE), Attila Ara-Kovács 
(S&D), Emmanouil Fragkos (ECR), Leopoldo López Gil (PPE), Anna Fotyga (ECR), Costas 
Mavrides (S&D), Marina Kaljurand (S&D), Bart Groothuis (Renew), Malik Azmani (Renew), Abir 
Al-Sahlani (Renew), Johan Nissinen (ECR), Bronis Ropė (Verts/ALE), Ilana Cicurel (Renew), 
Hermann Tertsch (ECR), Javier Zarzalejos (PPE), Samira Rafaela (Renew), Juan Ignacio Zoido 
Álvarez (PPE), Bert-Jan Ruissen (ECR)

Asunto: Designación del Cuerpo de los Guardianes de la Revolución Islámica como organización 
terrorista con arreglo a la Posición Común 2001/931/PESC

Los ciudadanos iraníes están llevando a cabo protestas masivas contra el régimen iraní. La 
respuesta del Gobierno ha sido brutal. Muchos de los manifestantes han sido asesinados, detenidos 
o procesados, algunos de ellos condenados a pena de muerte.

El Cuerpo de los Guardianes de la Revolución Islámica está al frente de esta represión mortífera, que 
tiene la finalidad de intimidar profundamente a la población iraní y es una extensión de sus 
actividades terroristas directas a escala mundial y su apoyo a organizaciones terroristas en el 
extranjero. Por consiguiente, la Unión Europea debe designar al Cuerpo de los Guardianes de la 
Revolución Islámica como organización terrorista.

El 23 de enero de 2023, el alto representante y vicepresidente de la Comisión (AR/VP) declaró, en 
respuesta a los llamamientos para proceder a esta designación, que:

«En primer lugar, se necesita una decisión judicial. Debe hacerse cuando un tribunal de un Estado 
miembro emita una declaración jurídica, una condena concreta. Y luego trabajamos a nivel europeo, 
pero primero tiene que ser una decisión del tribunal».

Por lo que respecta a la Posición Común 2001/931/PESC1, se pide al AR/VP que conteste a lo 
siguiente:

1. ¿Reconoce que las actividades del Cuerpo de los Guardianes de la Revolución Islámica 
constituyen actos terroristas?

2. ¿Considera que las decisiones de una autoridad competente pueden proceder también de 
terceros países y no se limitan a las decisiones de los órganos jurisdiccionales de los Estados 
miembros?

3. ¿Cree que las potenciales decisiones de las autoridades del Reino Unido y Canadá relativas a la 
designación del Cuerpo de los Guardianes de la Revolución Islámica como organización 
terrorista podrían considerarse decisiones pertinentes de una autoridad competente?

Presentación: 16.2.2023

1 Posición común del Consejo, de 27 de diciembre de 2001, sobre la aplicación de medidas específicas de 
lucha contra el terrorismo (DO L 344 de 28.12.2001, p. 93).


